

Цена отдельного номера

8 рублей.

Неприятные рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора приятные к печати оличиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.

Подписная цена на октябрь мес. 200 руб., для партийных и проф. организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

№ 248.

Среда, 1 ноября 1922 года.

№ 248.

Вниманию делегатов.

Среду, 1-го ноября, в 5 часов вечера, в здании Партома, назначается об'единенное делегатское собрание Городского и жел. дор. районов.

Порядок дня: 1. Пятилетие Октябрьской революции.

Письма всем делегаткам городск. и жел.-дор. районов явиться без опоздания.

Губотдел работниц.

Среду, 1 ноября, в 5 час. вечера, в Д-Марксистском клубе (партдом), созывается собрание всех заведующих клубами г. Барнаула и устроителей вечеров воспоминаний (6 ноября) по учреждениям, предприятиям и школам.

Повка обязательна.

Председатель комиссии окт. торжеств Попардэ. Завгубполитпросветом Шахновский.

Делегатское собрание комячек.

В пятницу, 3 ноября, в 5 часов вечера, в помещении театрального зала Партома (Горком), состоится делегатское собрание комячек Горрайона РКП, на котором должны присутствовать все делегаты и президиумы ячеек в целом.

Порядок дня:

1. Как образовалась Советская Власть.
2. Пятилетие существования Советской Власти.
3. Колчаковщина, как исторический урок.
4. Международное революционное движение и задачи 4 конгресса Коминтерна.

Секретарь Горрайкома Аванесов.

Для сведения всех ячеек городской организации.

Очередное общее собрание городского района, имеющее быть в пятницу, 3 ноября с. г.,—отменяется.

Секретарь Горрайкома Аванесов.

К сведению коммунистов.

В среду, 1 ноября, в 6 часов вечера, в помещении театрального зала Партома (Губком), состоится собрание всех коммунистов горорганизации.

Секретарь Горрайкома Аванесов.

Наступление мирового капитала

Сообщения из Западной Европы свидетельствуют с несомненностью о том, что там началось новое наступление мирового капитала на пролетариат. Если в период 1920—21 г.г. главной целью капиталистов являлось понижение заработной платы, то в настоящее время основную мишень их атак составляет 8-часовой рабочий день.

Наступление против 8-часового рабочего дня началось одновременно в нескольких странах—во Франции, Германии, Австрии. Во Франции по окончании войны 8-часовой рабочий день был установлен в законодательном порядке под давлением рабочих масс. Сейчас французское правительство издало указ о продлении рабочего времени на железных дорогах и в торговом флоте с 8 до 12 час. в день. Этот приказ циничски мотивируется необходимостью «сбережений», и услужливые буржуазные экономисты вычислили уже, что он сберегает «нации» 80 милл. франков. Но французский пролетариат знает хорошо, что дело здесь не в нации, а в

капиталистах, добывающихся всеми силами повышения прибавочной стоимости, производимой для них рабочими. И железнодорожники, и моряки заявили уже о том, что они будут всеми силами бороться против отмены 8-часового рабочего дня, и уже частично провели свои угрозы в жизнь, и можно быть уверенным, что французское рабочее не сдадут своих позиций без боя.

Германские промышленники ведут сейчас не менее ожесточенную кампанию тоже за удлинение рабочего времени. И они, конечно, ссылаются при этом на интересы «общества». Они утверждают, что производительность труда германских рабочих после войны понизилась, а потому, мол, необходимо продлить рабочее время, дабы повысить производство. В действительности производительность труда в Германии ничуть не ниже, чем до войны, что подтверждено исследованиями. Однако, это ничуть не смущает германских капиталистов. При помощи амстердамских профсоюзов им удалось

Продкампания 1922—23 г. г.

Из жизни продработников.

Пасмурно... Идет осенний нудный дождь.

После стаявшего снега дорога стала невозможной, продработа затормозилась, у работников настроенье подавленное.

Со штабом отряда мы приехали в одну из деревень Барнаульского уезда. Председатель сельхозкомы поставил нас на квартиру к одному кержаку, который не уплатил из причитающегося с него продналога в 600 пудов ни одного фунта.

В штаб пришли волостной уполномоченный, продработник, его помощники и несколько крестьян. Говорим о ходе продработы: сумеем ли собрать 100%, к 5 Красному Октябрю.

Хозяин квартиры, недовольный кержак, ворчит, жалуясь на председателя и свою бедноту.

Начинается разговор о прод-

налоге. Продработник начинает «распекать» ворчливого кержака за его нечестное отношение к сдаче продналога и указывает на примерную сдачу продналога бедняками.

Лица оживились, видна улыбка на лицах продработников, недовольный кержак обещает под подписку обязательно уплатить продналог и бежит на двор отсеивать хлеб.

Снова разговор о грязной дороге, погоде. У всех одно желание: к сроку и с честью выполнить долг перед Республикой аккуратной сдачей продналога.

— «Что, братцы, прошение надо Богу печатать, чтобы он оставил хлеба небесные», — промолвил уполномоченный.

Ваглянув в угол кержака, до бавил: «эх ты, бог, ты наш седой. Что ты не работаешь—у кержа-

ка в углу сидишь и ушами хлопашь».

Все повеселели, летят меткие шуточки по адресу седоволосого бога.

— «Господи сыне, морда твоя синяя, лоб без глаз—помилуй продработников нас!»—говорит уполномоченный, и все весело смеются.

А мелкий назойливый дождь моросит, моросит.

— «А знаете, что, товарищи,—говорит помпродинспектора—я за большевистские идеи 2 с по-

ловинной года просидел в африканской крепости по милости французского правительства и бежал оттуда, благодаря большевистской молитве, от которой нервная барынька упадет в обморок»...

— «Ну, товарищи, отдохнем немного, говорит уполном. командиру отряда и как только перестанет дождь—подем по группам.

— Красный октябрь не за горами, к нему мы должны сдать все 100% продналога.

Максимович.

Среди желдорозников.

Вывезем продналог!

23 октября состоялось общее собрание рабочих и служащих всех ст. Барнаула, на котором, после доклада участника 5 Всероссийского съезда проф. союзов тов. Чистякова вынесено постановление: учитывая тяже-

лосе положение транспорта, от которого зависит улучшение нашего материального положения, мы, железнодорожники, обещаемся приложить все усилия к поднятию транспорта на должную высоту и выполним боевые задания по вывозке продналога.

уже добиться того, что рабочий день горнорабочих в Рурском угольном бассейне продлен на 1 час. Ободренные этим успехом, они пошли дальше и достигли того, что новый закон о рабочем дне на деле устанавливает не 8-часовой, а 9-часовой рабочий день. Борьба германских пролетариев за 8-часовой рабочий день чрезвычайно затруднена, благодаря тому, что старье профсоюзы всецело на стороне предпринимателей. Одна только коммунистическая партия, как всегда, так и на этот раз идет с рабочими массами, указывая им путь и методы борьбы с капиталом.

И в Австрии международный капитал пытается использовать тяжелое экономическое положение страны для устранения, ненавистного буржуазии, 8-часового рабочего дня. Австрия необходим заем со стороны Антанты, иначе ей угрожает полная финансовая катастрофа. Вопрос о кредитах тянется уже чуть ли не 3 года, и вот сейчас Антанта заявляет, что она согласна предоставить Австрии кредит, но при этом ставит ряд условий. И среди этих условий первым оказывается — устранение 8-ми часового рабочего дня. Остается подождать, что сделают австрийские меньшевики, пуще огня боящиеся захвата власти рабочими массами и вместе с буржуазией возлагавшие все свои надежды на помощь Антанты.

Поход международного капитала против 8-часового рабочего дня поучителен для нас в двух отношениях. Прежде всего, он показывает еще раз, что буржуазия пытается взвалить на пролетариат всю тяжесть восстановления капиталистического мира, основательно разрушенного импе-

риалистической войной. В то же время борьба капиталистов против 8 час. рабочего дня еще раз показывает, какой вред приносят пролетариату социал-реформисты из 2-го и 2½ Интернационала, пытающиеся убедить рабочие массы в том, что путем мирного сотрудничества с буржуазией пролетариат сумеет улучшить свое положение. 8-часовой рабочий день является единственным завоеванием рабочего класса на западе после войны, и меньшевики при всяком удобном случае ссылались на него в доказательство того, насколько успешна их тактика; в действительности же 8-часовой день был введен капиталистами из-за боязни перед рабочими массами, и сейчас, ободренный соглашательским настроением амстердамцев, капитал перешел в наступление с намерением отнять обратно все сделанные им уступки. Наступление капитала знаменует собою крушение соглашательской тактики 2 и 2½ Интернационала.

Но оно знаменует собою и гораздо еще больше. Дятели 2 и 2½ Интернационалов, пойдя на коалицию со С. иннесами и обединившись внутри, не только добровольно положили оружие перед стихией разбушевавшегося капитала, но и продали рабочий класс на поток и разграбление рыцарям банковских консорциумов, которые теперь твердо решили выбивать свои «сверх-прибыли» из рабочего класса без всякой церемонии. А для этого обнаглевшие магнаты капитала ориентируются уже на «социалистов большинства» и «независимых» и вообще не на меньшевиков всех мастей, несмотря на то, что эти последние изъявляют свое полное и горячее желание и готовность «содей-

ствовать»—они ориентируются уже на генеральские ботфорты, на монархическую растерянность.

Чувствуя это, монархическая стихия крепнет. И господа Носке—Шейдеман—Леви сознательно (сознательная дьявольская провокация!) распускают возмущенную белогвардейщину, фашизм и монархизм; чтобы вызвать пролетариат на преждевременное выступление, они объявляют ему предупредительную войну, потому что слишком хорошо понимают, что навеки свя-

По Советской федерации.

Выборы коммунистов в Советы.

РОСТОВ-ДОН. В советы Донской области избрано 75 проц. коммунистов, остальные бедняки и красноармейцы.

ТАШКЕНТ. В Ташкентский совет избрано 370 коммунистов и 39 беспартийных. Среди депутатов 44 женщины.

Улучшение сельхозяйства.

ВИТЕБСК. Кроме имеющихся в губернии 11-ти мелiorативных товариществ, организовано 6 новых.

У наших соседей.

СТАРАЯ БУХАРА, 22. Госбанк, недавно открывшийся в Бухарреспублике, выступил в активной роли покупателя. Наднях Госбанк закупил у местных купцов 35 вагонов разн. товаров.

СТАРАЯ БУХАРА, 23. Открылось агентство Добрфлота, которое приступило к погрузке соляного корня на Бакинскую ярмарку.

Наш ответ на требования Румынии.

МОСКВА. Наркоминдел обратился к Румынии с нотой, выражающей протест по поводу требования последней аннексии Бессарабии компенсации, как за участие в конференции по разоружению в Москве. Советское правительство заявляет, что никакие отношения с Румынией не возможны, пока она будет выставать предварительные ультимативные условия.

Повышение тарифных ставок.

Высший Тарифсовет постановил повысить ноябрьские тарифные ставки зарплат на 50% против октябрьских.

Возвращение пароходов России.

ХАРЬКОВ. По сведениям добросфлота, в Россию возвращаются уведенные немцами за границу 6 пароходов: Нижний Новгород, Хольбия, Владимир, Астрахань, Эрвань и Ставрополь.

15-го ноября, в Лондонском суде будет рассматриваться дело о возвращении России ряда судов Добрфлота и об уплате 3-х миллионов фунтов стерлингов за эксплуатацию этих пароходов.

К расстрелу.

ВОРОНЕЖ. Трибунал в Воронеже приговорил агента окрании к расстрелу, за взятки.

В сессии В.Ц.И.К.

В заседании сессии ВЦИК докладчик, по вопросу о продовольственных и сырьевых ресурсах Республики, сообщил следующее. Посевплощадь сократилась, по сравнению с довоенной с 82 миллионов до 50 миллионов десятин. Сельскохозяйственное производство сократилось на 40%. Урожай прошлого года дал 18 пудов на душу населения, урожай этого года—25 пудов. Свободные излишки хлеба-продуктов в этом году составят около 100 миллионов пудов.

По Сибири.

Добыча соли.

На Паковендацких соляных источниках добыто 400 тысяч пудов соли, вывезено 28 тысяч. На Нагаевских источниках добыто 27 тысяч. Якутский совнархоз для оборудования источников ассигновал 12 тысяч золотых рублей.

К празднованию Красно-го Октября.

ИРКУТСК, 24. Губком постановил к празднованию Октябрьской годовщины приурочить проведение «Праздника красной казармы». Постановлено также выпустить специальный номер газет, посвященный Октябрю, «Красный стрелок» и «Журнал красноармейца на Востоке».

Новая школа.

При станции Ново-Николаевск открылась слесарно механическая школа.

Налоговое дело.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 25. Сибревком принял ряд постановлений, направленных к полному и своевременному сбору всех денежных налогов и недоимок, а также к укреплению финансового аппарата Сибири.

Губисполкомом предложено принять все меры к скорейшему полному сбору всех косвенных и прямых налогов не позже 15 ноября. Предложено все фин органы пополнить до штатной нормы опытными и энергичными сотрудниками. Постановлено привлечь в финорганы всех бывших финансовых работников, особен-

но налоговых и акцизных, где бы они не находились.

Губфинотделом предложено срочно обследовать торговые и промышленные предприятия, в целях проверки уплаты налогов. Решено ликвидировать все неактивные недоимки, не допуская их взыскания.

Сибревком, признав желательным участие в коллегиях и правлениях органов желдорст, а также промышленных объединений, представителей финорганов.

Усиление местных средств.

Сибревком для усиления местных средств, постановил отложить кредит в распоряжение губисполкомов в сумме 11.600.000 рублей.

Забота о работниках нарвязи.

Областному тарифному совету предложено возбудить вопрос об увеличении кредитов на зарплату работникам нарвязи. Из фонда Сибревкома в распоряжение Нарвязи отпущено 100 тысяч пудов муки.

Для Красной армии.

Сибревком отпустил на ремонт казарм 3.000 000 рублей и 5 тысяч пудов хлеба.

Безработица.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 27. В связи с сокращением штатов безработица с каждым днем увеличивается. В среднем безработных регистрируется ежедневно около 120 человек.

На Дальнем Востоке.

Среди японских газет.

ЧИТА, 25. Вся японская печать выражает удовлетворение, по поводу окончания интервенции, указывая, что последняя являлась единственным препятствием для объединения Сибири и прекращения гражданской войны в России.

Японская газета «Чя фу» пишет, что посещение Антонова представляет интерес, как возобновление переговоров Японии с Советской Россией. Токийская пресса, указывая на печальный исход интервенции, говорит, что японский народ должен будет создать силу для ограничения военной клики.

Корреспонденты крупнейших японских газет сообщили главному НРА, что весь японский народ вслесте ждет скорейшего восстановления мирных отношений с Россией.

Ликвидация белогвардейщины.

24 октября Китайская военная делегация на станции Угльная сообщила Убсревчу, что китайские власти на ст. Пограничной разоружили остатки Смоленского корпуса, в количестве 1200 человек. Уборевич ответил, что вопрос о белых, бежавших на китайскую территорию, будет поднят около Русским представителем в Китае.

Там, где власть капитала.

На место Ллойд-Джоржа.

ЛИФФИЛЬД. Бонар Лоу единогласно избран лидером консерваторов и формально взял на себя поручение составить кабинет.

Сто тысяч рабочих бастуют.

ИОРДФОЛЬД. Сто тысяч рабочих заводов Круппа в Эссене объявили забастовку протеста против увольнения четырехсот товарищей.

Протест против ареста представителей рабочих

Рабочие Ойсаевского района Муленской желдорной объявили забастовку протеста против ареста их представителей на массовом митинге в Тянь-Тэне.

«Самоопределение» народности.

ГАННОВЕР. Польское правительство послало в Галицию на калерийские отряды для подавления восстания украинцев.

Там, где работают мещанские буржуазии.

БЕРЛИН. Германская газета «Роте-Фане» требует немедленного освобождения арестованных в связи со столкновениями школы царка Буше коммунистов, которые до сих пор содержатся в строгом заключении.

Пишущая машина капитала.

ЛИФФИЛЬД. Английский король подписал указ о роспуске парламента и о созыве нового на 20 октября. Выборы назначены с 4 го по 15 е ноября.

Из столбчатых газет

Свекло-сахарная культура в Сибири.

Для поднятия производительности сил хозяйства Сибири и интенсификации его земледелия, с.-х. секция Госплана признала необходимым введение в Сибирь свекло сахарной культуры, для успешного развития которой в Сибири ищутся, как выяснилось, все данные.

Дотации и налоги.

В виду того, что места обра-

батываются в Наркомфин с просьбми об отпуске дотаций, не используя налоговых возможностей, не валиды налогового аппарата, не обратив должного внимания на выделение промышленного налога. Наркомфин категорически заявил местам, что пособия из дотационного фонда по ходатайствам губфинотделов будут выдаваться исключительно в зависимости от исправности налоговой работы губернии.

Партийная жизнь.

В Диск-Маркс клубе.

28 го октября в дискуссионном-марксистском клубе состоялась довольно интересная дискуссия на тему: «Диктатура пролетариата в условиях НЭПа, привлекающая в клуб до 70 человек. Тов. Подняк начал свой доклад с указания на замечательное оживление идеологического фронта враждебных нам сил, которые в связи с НЭП имеют под собой фундамент, в лице капиталистических отношений.

Борьба на идеологическом фронте ведется против нас меньшевиками, эсерами и пр. буржуазными группировками.

Поэтому нам необходимо в этой борьбе заострить наше оружие—марксистское миропонимание.

Остановившись на значении Октябрьской революции, являющейся продолжением Парижской Коммуны,— докладчик говорит,— что пролетариат взял власть в свои руки для перестройки общественных капиталистических отношений, которая может быть закончена и течение длительного переходного периода. Утверждение оппортунистов о необходимости прервать эту работу мирным путем, блестяще опровергнуто нашей Октябрьской революцией и хорошо освещено в марксистской литературе.

Чем же определяется подход к разрешению задач коммунизма? Для получения ответа необходимо глубже остановиться на нашей революции. Он определяется, во-первых, соотношением международных сил, возможностью и готовностью революционизировать пролетариата к восстанию, во вторых, соотношением сил внутри страны, что доказываются примерами Венгерской и Баварской советских республик и в-третьих—экономическим состоянием страны.

Подробно останавливаясь на первом этапе нашей революции, на эпохе так называемого военного коммунизма, обновившая его теоретически указанными выше фактами и влияющими на темп нашего революционного строительства, и практически,— тов. Подняк переходит ко втор-

му этапу революции—новой экономической политике.

Те-же условия продиктовали этот переход, они потребовали пересмотра нашей тактики с возникновением НЭПа, мы видим наряду с социалистическими формами производства нарождение капиталистических частновладельческих форм и свободного рынка.

Теперь возникает вопрос: соответствует ли политическая надстройка—диктатура пролетариата, данному периоду? Белогвардейцы всех мастей трубят, что не соответствует, и делают из этого заключения свои соответствующие тактические выводы, знания которых нам весьма полезно.

Докладчик напоминает характерные особенности НЭПа, отмечает наличие двух хозяйственных укладов, и констатирует, что безусловно, наши основные средства производства: тяжелая индустрия, железные дороги и другие решающие элементы народного хозяйства следуют на нет частно-владельческие формы производства. Из экономической борьбы, мы таким образом, выйдем победителями.

Следующие исторические особенности: 1) не всегда государственный подстройкой соответствует экономическому базису страны, 2) возможность законодательного и практического регулирования этой властью экономических взаимоотношений и 3) рост революционного сознания международного пролетариата,—говорят за то, что наша линия поведения правильна, говорят за то, что диктатура пролетариата является исторически неизбежной для данного периода.

Эти выводы мы должны всегда учитывать. После коротких выступлений нескольких ораторов, поднявших, между прочим, вопрос о культурном фронте и немного подискуссировавших на тему: «мелкого влияния на массы доминирующей экономической и другие абстрактные (отвлеченные) факторы, вроде культуры, сознания и пр. в заключительного слова т. Подняка,—дискуссия закончилась.

Работа Шаховского волпартком.

Совещание секретарей ячеек.

Било проведено совещание секретарей ячеек РКП и РСМ Шаховской волостной организации. Обсуждалось международное и внутреннее положение РКФСР и продовольственная кампания. Вынесены были соответствующие резолюции.

Решено было усилить работу по ликвидации политнеграмотности в общей культурной отсталости.

Была подчеркнута желательность устройства почтае таких совещаний, на которых устанавливается живая связь с массами рядовых членов партии и производится полный обмен мнениями.

Волостная беспартийная конференция.

В с. Шази, в помещении школы, состоялась волостная беспартийная конференция. На ней принимали участие

делегаты от 14-ти дерев и местного крестьянства, в количестве более 300 человек.

Тов. Ложкиным был план обширный доклад по текущему моменту.

В принятой резолюции Шаховская конференция уделяет глубокое внимание тяжкому экономическому положению рабоче-крестьянской страны, мечтает попытки дипломатического давления мировой буржуазии на Советское правительство, постановляет все средства направить на возрождение страны.

Резолюция заканчивается призывом к крестьянам волею: — Все к молотбе! Все на продработу!

После доклада задавались много вопросов, главным обром, касающихся порядка выполнения продналога.

Докладчиком были даны мероприятия ответы.

Конференция закончилась озвучением вечером, и делегаты разошлись довольные ее результатами.

Жизнь Красной Армии.

Тяжелое житеье бытть.

Прешло уже 7 месяцев, как я освобожден с военной службы.

А служба была нелегкая, наша родная и доблестная 26 я стр. дивизия гналась за свирепым Колчаком от самой Самары до города Барнаула, где и остановилась в 20 ч. перевести свой дух, угоненный долгими переходами.

Но и тут некоторые части нашей 26 я дивизии отправились в Горный Алтай уничтожать разных алтайских самозванцев и восстанавливать там рабоче-крестьянскую власть.

После 3 х летней службы в Красной Армии, 23 января с. г. я был уволен, но будучи уроженцем Уфимск. губ.—одной из голодных губерний, я домой не поехал, а остался здесь, на Алтае.

Из Барнаула, по моей профессии, меня назначили участковым ветфельдшером в Бийский уезд, где я сейчас нахожусь, думая лишь как-либо продумать

С прибытием на участок я

получил за февраль государственной паек в размере 1, п. за март же и прочие месяцы не получал ни фунта муки и копейки жалования. За это время я прожил все, что имел, мня на кусок хлеба последнее былье.

Вот тут и живи.

Обращаясь в Бийский под'стел с просьбой о выдаче жалования и пайка, но получаешь отказ, ибо с пайка ни снхты, а на жалование нет денег.

Местная власть—волисполком рад бы снабдить, но и у его нет средств на содержание вет. и медперсонала.

И поневоле приходится бросать свою профессию и идти в работники.

В таком ненормальном положении находится много, необходимо принять меры к снабжению участков работников, или же произвести расчет, пришить пункты и уволить фельдшеров на заработки.

Ветподотдел ответь, как ты думаешь покончить с заложностью своим работникам?

Участковый ветфельдшер Пасичков.

«Почин—добра причина».

Рассказ в стихах.

Писал письмо Серега—
Давно в городе жавет.
Робко мать, конверт потрогав,
За отцом Васятку шлет.

Хлебной пылью забеленый,
Шелуху стрянувши с рук,
Сел отец; ребята клонят
Лбы вихрастые вокруг.

Пышет старший сын Серега:
«Большо всех работы гнут...
«Эх, живи же мы убого,
«Дуже плохо стало, ну!

«А в деревне не торопят,
«Своим помощи не шлют...
«Ниче бабы в оторопи—
«Еле маскребли вкашью!

«Скоро, гляди, завод закроют—
«Заниматься мой встан!...
«А ребят на шею трою—
«Языи вас и так—растай!

Улыбнулся Влас ехидно:
«Ишь, кака настала жуть!
«Лдно—ста, горады, видно,
«None Лазаря танугы!»

Обедню колокол отбрыкал.
Пламя прыгает у баб в печи,
Влас с сельчанами калкает,
На «советчиксв» ворчит:

«Кто там хлеба не допроситея?
«Враки! Хлебом хоть засысь!»
Влас наморщил переносицу
И с усмешкой смотрит в высь.

Солнце—маслице топленое
Остывает по ветру.
Осень выдалась ядреная—
Хлеб дожди не перетрут.

Как купчиха, шангы жираме;
Пышет, словно поп, пирог.
Самовар курлычет мирно,
Крестит Влас, няя, рот.

Копает Аленушка
Рыжью морковь.
Черней земли нахмурилась
Ее густая бровь.

Равняет Никита
С пуцовой свеклы воз:
«Эх, как бы нам, Аленушка,
«Скорее удалось!

«Уж сразу б посветлело все,
«Уж было бы легко,
«Когда-б с тобой дружненько
«Мы зажили рядом!»

«Все тятка: «только хлебом вот
«Сочтусь, уж погоди,
«А сам ни с места, оводом
«Упрямится—гудит.»

Почесал затылок Влас:
Лопуз, гайка сорвалась.
Целый день зерна не трожь,
Молсты теперь, как хошь!

В потребиие спины, спины
Ог прилавка до дверей....
—Дай-кось масла для машины...
—«Мне брусок для косарей...»

—«Мне бы ситчику горошком...
—«Мне педошу для сапог...
—«Шангачетов для ошкка...
—«Решето—цедить творст...»

Зол приказчик, словно бешеный:
—Ишь, налезло вас на грез!
«Что расставлено, развешено
«Разве хватит тут на все?»

—«Покупай! Девьгами платимся.
«В городе чего хотишь...»
Вдруг приказчик как
раскатится:

«Помолчи, слепая мышь!»
—
«На утробушку голодную
«У станка постой-ка ты!
«Коль рабочему не отдано,
«Потребилкии пусты!»

Вышел каждый с недостатей:

Кто без ситцу, кто без пил.
В давне даром час потратил
Влас, а гайки не купил.

Словно снег посередь лета,
Шасть—Серегину ребята:
—«Дома хлеба во все нету!»
К щам нахмурилась внучата.

Старуха запричтала:
«Ох, малым вы малы!
«А дома нет и корки...
«Горюшко горькое!»

Тощо, не спится Власу...
Растревожило душу...
Нахмурился крепкого кавсу,
Чтобы дум не слушать.

Но и днем не веселее:
Внучата о своих скулят;
И молотилка все немеет
И у Алены хмурый взгляд.

Потребилочку загрызли...
Воробьи облепили карниз...
Крылечко задернулось пылью...
Ставни плотно в окна впились...

Влас в хозяйстве был покладный;
Тут задумался—и сник:
«Ох, не лядо, все не лядно:
«Гайка и ребячий крик!»

Хмыкал прежде он: «вот смех то,
Будто только нас и жгут!»
Ныне ж: «правду продавецтор
Нам кумекал про нужду!»

Как чечетка, стук проворный
Разбежался по заборам.
Затолкался все у сборни—
Что за случай погугорить?

Влас шуршит холстом рубахи,
Трясет своей сединой;
Летят мысли легче птахы:
Поспеша, народ честной!

«Ведь дотоль как обдеремса,
«Словно липка от козы,—
«Развернемса, раскачнемса,
«Нагрузам зерно вozy!»

«Как саарасу нам худому
«Ждать возжей какал статья?
«По заре, гужом из дому
«Давай, други, выезжать!»

Загалдела, зашумели,
Словно в яркой солнцепек
Пчелки с маткой в теплом хмеле,
Ручьев прытких звон-поток.

Разорвало спором горла...
Головы плешивели...
Всех румянцем порасперло
Кто кого шумливее?

«Эх, почин—добрю причина,—
«Мне отец говаривал...
«Поспешим, да дружно, чинно
«Повезем, сударьки!»

Поседали колеи от инея,
В медном золоте березы шур-
шат...
Подморозивает утро синее...
Ветром рвется туман в камы-
шах.

Вперевалку, со звонкими всли-
ками
Растянулись возы гужом.
Над жайвем колючим и тихим
Вьется облачком первый снежок.

Первопуток смотрит в пряло.
Солнце шутит на стенах.
Брызжут шангы сладким маслом,
Распластавшись на блюдах.

И блины шипят, румянясь
На каленой сковороде...
В самовара жаркий глянел
Трудно, не сробев, глядеть!

Тараракает гармонья,
Бабы «горько!» в перебой.
Свадьба ладава сегодня—
Матка, брось ка ты, не вой!

И, смеясь под песен звоны
Возле груди пиригов,
Утырется Алена
От Никитовых усов.

А всего волготней думати
«Прочь, забота, за порог!
«Без Растрыба и без шума
«Справлен к сроку продналог!»

А. Караванова.

Работа и профессион жизнь.

В президиуме АГСПС.

16 октября состоялось заседание президиума Губпрофсовета совместно с председателями Губотделов Союза, на котором были обсуждены вопросы: 1) доклад тов. Брдина о состоянии биржи труда, 2) о присоединении работников электростанций и водопровода ввиду отхода этих предприятий в Коммунодел—к союзу Рабкомхоз.

Из доклада тов. Бородинна выяснилось, что биржа труда начала функционировать с сентября с. г. Необходимо поднять авторитет биржи, для чего требуется самое активное участие профсоюзов, которые до сих пор мало обращали внимания на регулирование вопросов труда.

По сведениям биржи в Барнауле имеется около 40% безработных совслужащих, до 40%—чернорабочих, до 20%—домовых служащих, около 4 проц. рабочих средней квалификации и около 7 проц.—металлистов. Биржа решила образовать секцию безработных совслужащих, куда будут включены домовые

служащие и чернорабочие. Предлагается организация общедомовой столовой для безработных. Президиум постановил план работы одобрить, всем Губотделам предложить строго следить за проведением в жизнь постановления Губисполкома (№ 105 „Крас. Алтай“), касающегося того, чтобы все местными и фабричными обратили внимание на учет и прием рабочих в свои предприятия и учреждения; все вновь поступающие должны быть раньше зарегистрированы в бирже труда, всякий увольняемый должен также зарегистрироваться, в противном случае он лишается пособий Губотдела.

По вопросу о передаче рабочих и служащих электростанций и водопровода в союзу Рабкомхоз постановлено: признать необходимым перевести рабочих этих предприятий из союза металлистов в союз Рабкомхоз для технического проведения выделенной комиссии из представителей союза металлистов, союза Рабкомхоз и Губпрофсовета.

ПО СОЮЗАМ

У строителей.

18 октября Правление Губотдела союза строительных рабочих обсуждало вопросы: 1) о создании стачечного фонда, 2) о выпуске журнала «Строитель», 3) о регистрации в Губтруде всех производимых строительных работ по губернии, 4) о создании Культотдела союза.

После доклада т. Богданова о создании стачечного фонда, указавшего на важность и крайнюю необходимость создания фонда на случай возникновения стачек, которые могут возникнуть на почве НЭП, постановлено: создать при Губотделе стачечный фонд из ежемесячных отчислений с поступающих вступных и членских взносов в размере отчисления в этот фонд по половинному проценту всех отчислений, какое производить с 1 мая 22 года.

Обсудив циркуляр ЦК строителей об издании журнала «Строитель», заседание постановило выписывать этот журнал. По докладу о регистрации всех производимых строительных работ, заседание, заслушав на сей счет специальный циркуляр ЦК Союза, предложило т. Богданову войти с ходатайством через президиум АГСПС в Отдел Труда и Президиум Губисполкома об издании постановления об обязательной регистрации в общегубернском масштабе всех производимых строительных работ в Отделе Труда.

Организацию при Губотделе специального Культотдела заседание, приняв во внимание распыленность сезонных строительных работ, отклонило.

В Бийском Упрофбюро.

В президиуме.

12 октября президиум Бийского Упрофбюро обсуждал вопросы: 1) об организации при Упрофбюро Бюро юридической помощи, 2) о субсидии газете „Звезда Алтай“, 3) о назначении Упрофбюро шефом Увоенкомата.

Председатель Упрофбюро, т. Валушкин доложил президиуму, что организация при Упрофбюро Бюро юридической помощи крайне необходима.

Указав на цели и задачи Бюро, докладчик предложил отвести расходы по созданию Бюро на средства отделившихся союзов и на некоторые отчисления из кассы взаимопомощи.

Президиум признал организацию Бюро юридической помощи при Упрофбюро необходимой, расходы по содержанию его решил отвести на счет отделившихся союзов, одновременно с этим поручил т. Валушкину составить смету, положение и план создания Бюро.

О субсидии газете „Звезда

Алтай“, Президиум, заслушав постановление Бийского Уисполкома за № 99, постановил уплатить 50 миллионов рублей на поддержку местной газеты и сумму эту разверстать по союзам пропорционально их финансовой мощности.

По третьему вопросу повестки дня Президиум постановил принять шефство и поручить т. Валушкину выяснить количество сотрудников в военчастях Увоенкомата и их материальное состояние.

В текущих делах Президиум постановил провести агиткампанию по всем профсоюзам о решении Всероссийского Съезда профсоюзов, поручил разработать и разослать по профсоюзам обращение по поводу празднования 5-й годовщины Октябрьской Революции.

Собрание профработников.

10 октября в Бийске состоялось организационное собрание профработников г. Бийска с представителями Уполитпросвета, на котором был заслушан доклад об организации при Упрофбюро клуба для членов профсоюзов г. Бийска.

Докладчик указал, что в Бийске нет уголка, где бы рабочие и служащие в свободное от работы часы могли получить культурное развлечение, необходимость в создании такого уголка в Бийске чувствовалась уже давно. Таким уголком может быть рабочий клуб.

Касаясь вопроса об отыскании средств на организацию клуба, докладчик указал на возможность постановки концерта вечера в пользу клуба и предложение Упрофбюро отвести все расходы по клубу на средства культурных фондов союзов; хозяева г. Бийска такому начинанию идут всеми мерами навстречу: Угруд дает дрова, ЕПО жертвует 10000 рублей деньгами, организует буфет и дает стулья, числом 60.

Собрание постановило организацию клуба признать необходимой и желательной, поручить оргбюро приступить к работе по организации клуба, разработать устав и план работ клуба, организацию вечера-концерта в целях извлечения средств для клуба признать необходимой и поручить Оргбюро поставить этот вечер в ерочном порядке.

По вопросу об изыскании средств постановлено: 1) обязать все управления союзов в кратчайший срок внести в Культотдел Упрофбюро из культурных фондов возможную часть средств, 2) обязать всех профработников принять самое активное участие в организации, содержании и работах клуба, 3) провести кампанию по вовлечению членов профсоюзов в члены организующего

клуба и 4) разослать по всем предприятиям и учреждениям подписные листы и вести агитацию среди рабочих за успешный сбор пожертвованных в пользу клуба.

ПО ФАБРИКАМ И ЗАВОДАМ

Тоже „администратор.“

На овчинко сыромятном заводе № 1, под Гледеном, есть по мощная заводская котельная гр. Соколов, член РКП, который честно забывает, что он находится в партии, и покрывает на рабочих не хуже какого нибудь буржуа.

По сообщению ячеек, гр. Соколов при расчете с рабочими на одного из них затопил ноги, а потом выгнал из завода за то, что рабочий отказался принять изорванный сторублевый дензнак. Когда ячейка РКП подглядела ского района указала ему, что так делать нельзя, гр. Соколов сказал:

— „Я администратор и своей тактике не изменю!“

Дело об „администраторе“ передано в контрольную комиссию, и мы ждем, что такие поступки гр. Соколова не останутся безнаказанными.

Мельников.

НАМ ПИШУТ

„Хорош“ педагог!

Учащиеся 1 солшколы (уг. Красноармейского пер. и улицы Королевск.) рассказывают очень интересный случай применения новых методов преподавания учительницей школы гр. Троицкой.

Дети, как всегда, не спокойно сидят в классе, часто занимают разговорными шалостями.

В один из уроков, гр. Троицкая заметила двух разговаривающих учеников. Не долго думая, она отдала „приказание“ сидящему третьему ученику — щелкнуть по затылку виновников нарушения тишины в классе.

Ученик, получивший „распоряжение“, такого не исполнил и сказал учительнице, что он, без всяких к тому причин, щелкает своих товарищей по затылку не может.

Из уст возмущенной Троицкой полетели ругательства по адресу „товарищей“.

— Какие вам тут „товарищи“? Не досели они мне, ненавижу их!

Накричавшись досыта, гр. Троицкая начальствующим тоном заявила, чтобы в будущем слово „товарищ“ никто из учеников не произносил.

Может быть гр. Троицкая за подобные вещи в скором времени в классе будет сама учить кулачную расправу?

Волтай, да меру знай?

Заведующий отделом землеустройства Рубцовского Уезуправления гр. Х, будучи в Барнауле на Губземконференции, в общешитля ГЗУ, в разговорах с делегатами конференции разрешил своему языку свободно поболтать (видео, пахо приваза).

Он рассказывал, как истину, что в Рубцовке Уисполком самочинно, якобы, издал приказ об отмене декрета Совнаркома о взимании налога с переселенцев в расселенцев.

Когда у него попросили копию приказа, гр. Х показал отношение Рубцовского упродкома в адрес Уезуправления, в котором сказано, что действие указанного декрета не отменено, а временно приостановлено.

Приходится сожалеть, что язычек заведующего отделом землеустройства Рубцовского УЗУ слышком плохо привязан.

Как наивно и смешно смешивать две совершенно разные вещи: „приостановить“ и „совершенно отменить“.

Рубцовскому УЗУ надо это запомнить и почаще слушать, что позволяет болтать один из его сотрудников! **Сосед.**

По Барнаулу.

В Губцкосо.

О налогах на б. сделки. Губцкосо, соглашаясь с заключением Бюджетной комиссии, признало введение налога о биржевых сделках преждевременным.

О налогах с эитов отчуждения. Решено ввести налог с актов об отчуждении строений, или права застройки в размере 4% их продажной стоимости. При невозможности установления таковой, 4 проц оценочной стоимости имущества. При определенных правильности заявлений по сделке стоимости отчужденного имущества, следует руководствоваться страховыми оценками Губстраха. Если же таковых не будет произведено, руководствоваться имеющимися в финотделе страховыми оценками прежних лет, а за отсутствием их, городским оценочным сбором.

О надбавках. Вести 100% надбавки к судебным пошлинам. Вести 100% надбавку к цене патентов, выдаваемых на продажу, в первом полугодии 1923 года, питей и табачных изделий.

О мелких налогах. Ставка прописочного сбора для всех городов установлена однообразная: 30 руб. с каждой прописки лица, достигшего 18-летнего возраста. Постановлено вести сбор, в размере 50 руб. на каждое заявление в милицию об утрате документов, предусмотренное декретом Совнаркома от 7 апреля 22 года.

О разверстке по уездам отвода подворья. налога. Согласно телеграфному уведомлению центр-налога на Алтай губернию, оклад подворного налога утвержден в суму 172.000.000 руб в день знак 1922 г. Оклад этот будет разверстан по уездам по способу, предложенному Губфинотделом.

На Бийский уезд—71.000.000 руб., на Барнаульский—61.000.000 руб., на Рубцовский—40.000.000 руб.

Что касается срока взыскания налога, то вопрос этот будет поставлен на обсуждение по лучению от председателей Уисполкомов их заключения по этому предмету.

В бюджетной комиссии.

О налогах в первую очередь. В первую очередь признано возможным введение следующих налогов: 1) налог на заведения для потребления на месте кушаний и напитков; может быть, проведен с 1 января; 2) поупный налог, введенный в Барнауле в Бийске, ввести в других местностях, поручить Губфинотделу представить данные о грузооборотах; 3) надбавочный налог к судебной пошлине и утрате документов, за пользование заемным трудом, о чем поручено Губфинотделу представить к 20 октября необходимые материалы; 4) налог на прописочный сбор, о чем поручено составить постановление Губфинотделу. 5) налог с актов об отчуждении строений, или права застройки, о котором поручено Губфинотделу и Губкомтделу представить к 20 октября необходимые материалы.

О изложении введения других налогов в уезде поручено Губфинотделу представить данные.

Работа водного транспорта.

Разгрузочно-погрузочная работа водного транспорта за сентябрь месяц, по плану р. Оби, между пристаями Бийск-Шала бойка, выразилась в следующем: всего прибыло груза 93393 п. 3 ф. Из них: хлеба 20085 п. 16 ф., соли 3163 п. 25 ф., рыбы—1276 п. 5 ф., прочего продовольствия 14590 п. 38 ф., фуража 3500 п., металла 3016 п. 9 ф., жиров 3337 п. 22 ф., угля 43 п. 30 ф. и разного груза 44399 п. 18 ф. Всего отаралено г р у з а 131958 п. 34 ф., из них: хлеба 77643 п. 13 ф., соли 5525 п. 12 ф., рыбы 53 п. 12 ф., прочего продовольствия 3901 п. 36 ф., фуража 3112 п. 20 ф., металла 796 п. 14 ф., жиров 9472 п. 37 ф., угля 120 п., разного товара 31333 п. 10 ф.

Разгрузочно-погрузочная работа протекала удовлетворительно. Из дефектов, во время рейсов паракходов, наблюдался недостаток снастей противо-пожарных оборудований.

Недопустимая жалат-кость.

Пакет Рубцовского Укома, адресованный Козловскому Укому Р.К.П. (Тамбовской губ.) 5 го июля, почему то почтой был заслан в село Калмыцкие мысы (Алт. губ.) где он и пролежал, почти (немного, немало)—4 месяца, а затем 23 октября сноава был сдан Рубцовскому Укому со взиманием с него доплаты в 10 рублей?

Теперь спрашивается, за что взята с Укома доплата?

Очевидно только за исключительную плохую постановку дела на почте.

В Алтайской товарной бирже.

Общее собрание. 22 го октября состоялось общее собрание членов Товарной Биржи.

По докладу комитета о деятельности Биржи за 4 месяца выяснилось, что Биржа начинает входить необходимым элементом в местную торговлю, причем, как посредническая, так и в фармацевта работа Биржи постепенно развивается. Принята следующая резолюция: 1) Доклад принять к сведению, признав на правление работ Биржи правильным; 2) реорганизацию Биржевого аппарата в смысле введения в него представителей частного капитала признать достаточно назревшей и необходимой и поручить Биржевому Комитету проведение этого вопроса согласно указаниям Центра и существующим законам; 3) признать, как общее правило, необходимым проведение всех сделок членами Биржи через Биржу; 4) на основании деловой дисциплины, предложить всем членам Биржи посылать своих представителей на биржевые собрания в часы, назначенные для этого и представлять им возможность работать на Бирже на выборах должностей; 5) признать желательным проведение районных ярмарок в Алтайской губернии, с оставлением старых ярмарочных сроков.

После утверждения принятого комитета членов и рассмотренной утверждения инструкции Контрольной Комиссии, произведены выборы. В Контрольную Комиссию избраны товарищи: А. С. Бурмакин (Губторг) Г. В. Кутимов (Губсоюз) и М. Я. Мовшович (Хлебопродукт.) С выбором этой Комиссии все бюллетени и справки Биржи с 23-го октября стали выходить под ее контролем.

В Арбитражную Комиссию, для разбора недоразумений и споров по сделкам, заключенным на Бирже, избраны: Селютин (Совнархоз), Атлас (Оглене Сибустарома), Лапин (Губсоюз), Усольцев (Сельпросоюз) и Шаратов (5 Ланотдел).

В Резизионную избраны: т. т. Клопов (Леспром), Кроenberg (Сибторгуголь) и Пеккер (Завод „Шлакга“).

В заключенные собранием было высказано единодушное желание об открытии при Бирже делового клуба.

По Городу.

Репертуар и годовщине Октября. Гублитпросвет рекомендует всем клубам и театрам в дни Октябрьской годовщины ставить следующие революционные пьесы: „За красные советы“ (в 1 действии)—Арского, „Красная зорь“ (в 3 дейст.), „На конспи-

ративной квартире“—А., „Красный шиваль—Автонова-Саратовского, „Гнездо осное“—Бронниковского, „Башиномну—Бесселько, „Красная правда—Вермишова, „Господь спит—Волкова, „Октябрь—агитпеса, „Красное“—Долинова, „Зори пролетарульта—Игнатова, „Мы и она“ (в 2 дейст.)—Кариинского, „Мы“—(журнал „Красная Новь“, —Конкурс, „Рабы“ (символическая пьеса)—Криничкого, „Дезертир“ (в 1 дейст.)—Лераси, „Два сфидера“ (картина с натур)—Логинова, „Горол в кольце“ (газ. хроника)—Мишина, „Там, где смерть“—(эпизод из гражд. вой ны)—Мишина. „Победная песня“ (в 2 дейст.)—Огурцова, „Белое“ (Губернатор)—Рыжкова, „Ночь мира“ (празд. зрелище, посвящ. Красной армии)—Плотровского, „Памяти савных“ (сценарий в массовой постановке ко дню Красной армии), „Слава победителям“ (театральное дейст. в 3 картинах, для красного праздника.

Городская межсоюзная конференция.

Объявленная в № 247 „Крас. Алтай“ городская конференция пленума Губпрофсовета, правлений союзов, месткомов и фабзавкомов на вторник 31 октября, состоится сегодня, в среду 1 ноября, в Партоме, в 5 часов вечера.

Н.учный доклад. Доклад Залесского И. М. „Наши пернатые хищники“ перенесен на сегодня, 1 ноября, в 7 час. вечера, в помещении Музея. Вход свободный.

Театр и искусство.

„Кровь“ Шиманского.

В 1-й Гостеатре.

Автор мастерски написал картину нрав в м.скских кинематографов, жуликов разного рода, предостерегает, которые путем жульничества, обмана и сводничества навивают себе капиталы. Это яркая галерея типов, в которые благополучно впрягаются и погане. Среди них одаренный Игнат Ермелев—не существующий доверчивый добрый, отзывчивый человек, с ведущим умом и громадной наивностью, но уж захваченный кошачьим мизантропом, в которых выдаледе отаративными, таким является его делюша Иван Лигинович. Иван Емелев, вид выисавем своей злобной Кати ушит жену, которую не любит. Убийство это совершено, помямо его воли, в п.риве главы и развожени. „Кровь“ жези не длет ему покоя, его терзает совесть, убийство, которое ему удалось окрестить, учить. И когда он узнает, что Катя, которую он баумно любил, поныне ео в ушла к ляде в любовнице, он решает на самоубийство, в свое решение проводит в исполнение.

Таким в кратких словах, содержание этой драмы.

Другую гильзу по своему драматическому фигуру Игната Ермелева, создал Галицкий. В игре этого актера, в каждой роли, виден большой сценический опыт. В большой роли Кати Оширнова показала себя яркой исполнительницей, с большой протестной и естественностью изображавшая женщину, которая рвется к родной богатой и правды жизни омыки гражданскими путями. Но в последние действия ей не удалось передать чистосердечность признания, которое Катя делает Ивану—былому своему возлюбленному. Келорич пролет роль „дьявола“ Ваана. Характерные фигуры созданы членами правления артила „Евдокимов в Север“ особенно вынуло игнал первый исполнительный тон был у Лунава—Векшиной (Васелин).

В последнем акте оценка олоньяна девиц, особенно у Людмилы (Маринше), проведена не натурально, о паузами, с „перехватами“ чужих олов.

А. Нижегородский.

Сегодня в 1 м Гостеатре.

„Отец“ (вс закова) Стравберга. враселая в 3 х действиих.

Издатель—Автоделектска Губернатор И Зобачев

Управление Единого Всесоюзного Потребительского Общества Алтайского края

переехало в д. № 32, по Пушкинской ул. Имея магазин в Барнауле, отделения в Бийске и Улале и контору в Алтайске, ГУБВПО принимает разные вещи и товары на комиссию, а также берет заготовку продовольствия и сырья от государственных учреждений и частных лиц.

Правление.

Требуется для ТИПОГРАФИИ Говизата Паровая МАШИНА с котлом или ЛОКОМОБИЛЬ на 18—24 сил и 3-4 электромотора по 2 силы постоянного тока в 110 вольт.

К сведению подписчиков

„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

Подписная цена на ноябрь м.-ц.:

- в городе Барнауле 220 руб.
в уезде 230 руб.
парт. и профорганизациям 160 руб.

Подписка принимается в конторе газеты „Красный Алтай“ (Томская, 87, верх) и в магазине Алтайского Отделения Сибгосиздата (Пушкинская, 58), с 9 час. утра до 2 ч. дня. 2226

Культотдел Губпрофсовета

организует смешанный пролетарский ХОР к празднованию дня Октябрьской революции. Желательно возможно шире оповестить и разяснить членам профсоюзов цель и значение этого хора. Принимаются мужские и женские голоса, а также и дети от 10 лет. Запись производится в Культотделе Губпрофсовета с 4-х до 7-ми часов вечера ЕЖЕДНЕВНО. Спевка в воскресенье, 29 октября, в 2 ч. дня, в помещении Губпрофсовета.

Зав. Б. О. (подпись).

Организатор хора Шаронов

№ 2237.

Объявление

Отдела Управления Алтгубисполкома по столу Отделения Церкви от государства.

С момента объявления сего, Отдел Управления Алтгубисполкома предлагает в предельный срок явиться в комнату № 5 нижеследующим представителям различных вероисповеданий, для дачи некоторых дополнительных сведений.

От Богородской общины православных христиан; от Петропавловской общины; от Знаменской общины; от Иоанно Предтеченской; от Покровской общины от Никольской общины от Всехсвятской общины от Крестово-Ильинской от Троицкой общины от Общины часовни Возвеш Матери «Достойно Ести» от Барнаульск. общины Евангельских христиан и районным съюзом от Барн. общины Бывш. христиан (англичан) от Сибирского съезда и общины евангелистов 7-го Субботнего дня Бога Живого от Барнаульск. Воровской общины от Мусульманской городской общины от Мусульманской Сад Городской общины от Барнаульск. Литеранской общины от Рамско-Катлачской общины от Общины старообрядцев поморцев беспоморцев от Старообрядческой общины Великояринской мещерки от Общества старообрядцев Молитвенного дома часовни. Согл. от Алтайской Губернской группы «Живая Церковь».

Зав. Отделом Управления Алтгубисполкома Пальшин. Зав. Общим Отделением (подпись).

2244

Обязательное постановление № 93-4

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета: «О порядке хлебных заготовок».

г. Барнаул. 27 октября 1922 г.

В исполнение постановления Сибирского Революционного Комитета от 5 сентября за № 27, Алтгубисполком ПОСТАНОВИЛ:

- 1) Учреждения, предприятия и лица, как государственные, так и частные, имеющие заготовки хлеба в пределах Алтайской губернии, обязаны не позднее 10 ноября, а если призначенные немедленно по прибытии, зарегистрироваться в Губернском Экономическом Управлении и получить от него разрешение на право заготовок хлеба.
2) Учреждения, предприятия и лица, уклоняющиеся от регистрации и не имеющие разрешения от Губэконо, лишаются права проводить заготовки хлебапродуктов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Лица, отделения, хозяйства и конторы Алтайского Губернского Союза Крестьянских кооперативов и акционерного общества «Хлебпродукт», как зарегистрированные в Губернском Экономическом Управлении, освобождаются от получения отдельных разрешений.

- 3) Виновные в неисполнении настоящего постановления подлежат ответственности в административном порядке, на основании Положения ВЦИК и Совнаркома от 27/VII—23 года о взыскании административных взысканий, штрафов, в размере не свыше 50 000 рублей деньгами образца 1922 года, или равноценными работам на срок до 3 месяцев.

Предгубисполкома Грамберг. Секретарь Керяков.

2250

ОТ ГУБЗДРАВА.

Во исполнение ранее установленного порядка приема и пользования больными, на основании постановления ГУБИСПОЛКОМА, от 9 мая и распоряжения СИБЗДРАВА, от 12 го сентября текущего года за № 455/4625, во всех амбулаториях и больницах ГУБЗДРАВА с 1 го ноября вводится оплата медпомощи, а именно:

- 1) Медицинский совет, включая простейшие пособия, перевязки и т.п. 25 руб. (деньгами 1922 года).
2) Операции, по согласованию.
3) Больничный день 50 коп. золотом по Курсу Товарной Биржи.

4) Больничный день в Родильном Доме—75 коп. золотом по курсу Товарной Биржи.

Бесплатной медпомощью во всех ее видах пользуются:

- 1) Участники Стрелковых Касс и их семьи.

ПРИМЕЧАНИЕ: а) Для осуществления своих прав, соответствующее лицо должно представить удостоверение о службе, выданное административной предприятия, или учреждения. б) В удостоверение должны быть перечислены члены семьи, имеющие право на бесплатную медпомощь.

- а) удостоверение выдвигается не реже одного раза в месяц.

г) участникам Стрелковых Касс медпомощь оказывается в амбулаториях и больницах ГУБЗДРАВА и специальными врачами, привлеченными к известным предприятиям и учреждениям, согласно выработанным нормам.

- д) рабочие и служащие предприятий и учреждений, из внешних окраинные взносы приобретают лекарства из аптеки за наличный расчет и счета представляются для оплаты, предприятиям.

2) Исполнители труда и войны и их семьи по особым договоренностям, за подписью ЗАВГУБСОВБЕЗОМ и ЗАВГУБЗДРАВОВОМ.

- 3) Безработные, по карточкам БИРЖИ ТРУДА, регистрируемые ежемесячно.

4) Семьи красноармейцев, получающих пособия от ГУБСОВБЕЗА и имеющие специальные на этот предмет удостоверения.

- 5) Женщины из гонимых мест ПОВОЛОЖЬЯ.

6) Все взрослые больные, находящиеся в Больницах.

- 7) Все нуждающиеся в экстренной, неотложной медпомощи (разные виды, операции, ненормальные роды и т.п.).

8) Список амбулаторий и врачей, обслуживающих участников Стрелковой КАССЫ и населения вообще, будет опубликован дополнительно.

Зав.звугубздравом Гольца. Зав.звучном Керяковской.

2252

Барнаульское Единое Потребительское Общество (ЕПО)

объявляет СВОБОДНУЮ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ из своего магазина, помещающегося на Базарной площади, в церковном корпусе, против хлебных весов.

ОТПУСК ТОВАРОВ производится ВСЕМ ГРАЖДАНАМ, ЧЛЕНАМ ОБЩЕСТВА, скидка 10% с продажной цены.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТОВАРОВ.

В магазине имеется в продаже СВЕЖЕЕ СКОТСКОЕ МЯСО, по умеренным ценам.

2193

П РА В Л Е Н И Е

Объявление.

Барнаульская Заготконтора НАЗНАЧАЕТ на 6 ноября с.г. в 10 часов утра,

устные ТОРГИ

на сдачу подряда по ремонту и сборке до 4000 бочек. Подробные сведения об условиях подряда можно получать ежедневно, в часы занятий, в Трансматхоз части Заготконторы (ул. Короленко, 86).

Пом. Завзаготконторой Мочаков.

Секретарь Конторы Александров.

2241

С 1-го ноября устанавливаются нижеследующие

ЦЕНЫ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

- государств. организации 60 руб. Стр. петита
частные и хозяйствен. предприятия . 80 " " "
торгово-промышленные 100 " " "
утра документов и предложение
труда 100 " об*явление.

Прием об*явлений производится в конторе редакции газеты „Красный Алтай“ (Томская, 87, верх), с 9 ч. утра до 2 ч. дня. 2225

К сведению уездных отделов Исполкома.

Согласно распоряжению Алтгубисполкома все уездные отделы исполкомов обязаны подписаться на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“, которым и высылалась газета, но платы за нее до сих пор не поступало. Контора газеты доводит до сведения всех указанных организаций, что с 1 ноября высылка газеты им прекращена и не возобновится до полной расплаты с конторой газеты. Деньги следует внести до 15/XI, в противном случае будет взыскано по курсу дня через нарсуд.

2251

Контора газеты.

БУКВАРЬ „Первый Луч“

изданный Алтайским Отделением Сибгосиздата под редакцией педагога А. И. СЕМЕНОВА,

вышел из печати и поступил в продажу

магазина ГОСИЗДАТА (Пушкинская, 58).

2178

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА Записную книжку Сибиряка (Издание редакции газеты „Советская Сибирь“). Книга содержит таблицу календарь на 1923 год, страницы для записей на каждый день, самый разнообразный, интересный материал справочного характера по всем вопросам сибирской жизни, разработанный на 24 отдела.
1. Место Сибири в РСФСР
2. География и этногр. Сиб.
3. Администр. устройство
4. Сельское хозяйство.
5. Промышленность.
6. Торговля.
7. Финансы.
8. Пути сообщения
9. Судостроительство.
10. Коммунальное хозяйство
11. Кооперация.
12. Народная связь.
13. Пролетариат.
14. Народное образование
15. Здравоохранение
16. Красная армия
17. Труд
18. Партия
19. Библиотеки, музеи, вист.
20. Литература, жизнь Сиб.
21. Почта
22. Музыка, жизнь Сибири
23. Театр
24. Спорт.
Книга содержит более 350 страниц и хорошо оформленную административную карту Сибири.
„Записная Книжка Сибиряка“ выходит на лучшей бумаге в колорированном переплете.
Все сведения даны по последним статистическим данным.
„Записная Книжка Сибиряка“ будет служить настольной книгой в каждом учреждении и в каждом доме Сибири в течение целого года. Справками, помещенными в книгу, будут пользоваться десятки тысяч людей во всех уголках Сибири.
Каждое предприятие государственное, кооперативное, частное, каждое торговое, промышленное, комиссионное учреждение, все тресты, синдикаты, банки и т. д. и т. д. крайне заинтересованы в помещении своих об*явлений на страницах имеющего большой тираж справочника.
Принимается предварительная подписка на книжку по цене до 1-го ноября по 500 руб. за экземпляр, после 1-го ноября цены будут повышены.
ЗАКАЗЫ и ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ: Алтайское Отделение Сибгосиздата, ул. Короленко, 87, там же ОБРАЗЦЫ.

Объявление.

Алтгубфинотдел об*являет, что на второе ноября 1922 года, в 10 часов утра, в помещении Губфинотдела в г. Барнауле, назначаются ТОРГИ на продажу соли, принадлежащей Алтайскому Губернскому Совету Народного Хозяйства и хранящейся на Воровых соляных промыслах в Михайловской волости, Славгородского уезда, Омской губернии, на похищение похищенными акцвза в сумме 4.135.399 рублей, на следующих условиях:

- 1. В продажу назначаются 75000 пудов соли и торг начнется с 60 руб. за пуд соли без акцвза, а с акцвзом 100 рублей за пуд.
2. Соль будет продаваться партиями, по 1000 пудов каждая.
3. Каждый купивший соль должен внести при самом аукционе не менее 20 проц против предложенной им последней цены, а остальную сумму стоимости обязан уплатить наличными деньгами не позднее следующего ватем дня.
4. Покупатель обязан своими средствами принять и вывезти с Воровых промыслов купленную им соль на поезде первого декабря сего года.
5. Соль выдается покупателю административной по представлению или удостоверению Губфинотдела о количестве купленной соли и квитанция кассы финотдела в уплате акцвза, причитающегося за купленную соль.
6. Купленная соль принимается покупателем в обозначенную тару.

Бригдзавгубфинотделом Комиссаров.

Зав. Подделом колываго Комосович.

2194

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Универсально-розничный МАГАЗИН

Акционерного Общества

„ХЛЕБОПРОДУКТ“

(Барнаул, ул. Льва Толстого, № 30)

имеет для продажи

СУБНО, шерстяные и бумажные материалы русских и зарубежных фабрик.

ОБУВЬ, американскую и русскую. ГАЛАНТЕРЕЮ разную. ПОСУДУ и другие товары в БОЛЬШОМ выборе.

Ассортимент ТОВАРОВ постоянно обн*является и ПОПОЛНЯЕТСЯ Принимаются товары на КОМИССИЮ.

Производится покупка ТОВАРОВ № 1915.

Алтайское Отделение Сибгосиздательства (ул. Короленко, № 87)

принимает об*явления в издания: СИБИРСКИЕ ОГНИ № 5, КРАСНЫЙ СКОРПИОН—сатирич. журнал в Ново-Николаевске, № 1, ТРУДОВОЙ ПУТЬ—газета в Ново-Николаевске, «Советская Сибирь»—газ. в Ново-Николаевске, «В записную книжку Сибиряка». Условия № 2234. с 9—3 ч. дня в Госиздате.

МЕЛЬНИЦА № 4, в городе Барнауле, Интернациональная ул., дом № 8.

Производит обмол пшеницы на обую муку хорошего качества и просы на крупу.

Заведывающий мельницей Загорских. № 2233.

Объявление.

Готовится к печати Алтайский Губернский ЕЖЕГОДНИК,

(1й год издания)

С приложением отчета Алтайского Губэконо Совету Труда и Оборон.

В „ЕЖЕГОДНИКЕ“ будут помещены сведения по следующей программе: общий очерк губернии в естественно-историческом и экономическом отношении. Территория. Население. Сельское Хозяйство. Промышленность. Торговля. Кооперация. Транспорт. Местные финансы. Коммунальное Хозяйство. Народное образование. Народное здравие и т.д.

Б „ЕЖЕГОДНИКЕ“ будет приложена карта губернии в современных границах.

„Ежегодник“ будет служить необходимой справочной книгой для всех учреждений, организаций и частных лиц, имеющих деловые связи с Алтгубернией.

Открыт прием об*явлений в „ЕЖЕГОДНИК“ от советских кооперативов и частных организаций отдельных лиц, по цене: за страницу 20000 рублей, 1/2 страницы 12500 рублей; 1/4 страницы 7500 рублей.

Об*явления принимаются ежедневно в Секретариате Губэконо, г. Барнаул, 1-й Дом Советов, Ком. 11.

Секретарь Губэконо С. Лепский.

2196

Розничные магазины АЛТГУБТОРГА

№ 1—Мало-Тобольская, № 22.

№ 2—ул. Льва Толстого, № 42.

№ 3—Хлебный базар, Сбитневский корпус.

Имеют в продаже

Фабриката государственной, кооперативной и частной промышленности.

- Мешки, рукавицы, шапки.
Армейск. сапоги и ботинки.
Раскрой сапожный
Кожа юфть и сыромять.
С бруя.
Кошма, заварня и строят.
Носуда стеклянная.
Литатура.
Литы чугуна, алюмин.
Наковальни.
Мушля, охра, краски разные.
Гвозди.
Железо сортовое, листовое др. жел. скоб. товары
Графоб.
Сода каустическая.
Скипидар рус., масл. кустарн.
Известь негашеная.
Самки и другие товары.

ОЖИДАЕТСЯ ПОЛУЧЕНИЕ ИЗ ЦЕНТРА ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ

Производится оптом и в розницу путем телеграфических и по деньгами.

Магазины открыты с 8 часов утра до 4 ч. дня